Bestyrelsens beretning på generalforsamling i Volstrup Golfklub søndag den 4. marts 2007

God morgen og velkommen. Skønt at så mange medlemmer har valgt deltage i årets ordinære generalforsamling i Volstrup Golfklub. En særlig tak til de af vore prøvemedlemmer, som har sagt ja tak til vor invitation om at komme i dag. 

Jeg skal som formand for klubben aflægge bestyrelsens beretning om, hvordan det er gået i årets løb set med bestyrelsens øjne. Da vi allerede har rigtig mange aktiviteter fastsat for det kommende år, vil jeg løbende omtale disse under beretningen. Det giver ligesom lidt mere indhold at fokusere på, hvad der skal ske, frem for hvad der er sket.  

Lad mig starte et citat fra min beretning for nøjagtigt 1 år siden, ”Vi skal fra bestyrelsens side gøre vort allerbedste for at skabe de rigtige rammer til golfspillet herunder også et godt socialt klubsamvær med mange hyggelige stunder i den smukke natur og i de i løbet af nogle måneder snart færdige lokaler i klubhuset”. 

Hvis jeg skal bedømme ud fra de mange positive tilkendegivelser fra medlemmer, som jeg og mine bestyrelseskolleger har modtaget gennem årets løb, og ud fra mine egne personlige oplevelser, både når vi har konkurreret på banerne og i det indendørs anlæg, eller når vi har festet her i huset, ja så vil en censor nok give et pænt stort 10 tal eller måske endda et 11 tal.  Jo, vi kan alle se tilbage på et godt og vellykket opstarts år i Volstrup Golfklub. Det har I alle givet jeres bidrag til på den ene eller anden måde. Tak for det.  

Medlemstilgangen er gået som forventet. Seneste tal jeg har regnet mig frem til er 260 og med 15 aktive prøvemedlemmer i aktion, så kan jeg vidst godt tillade mig at sige, at vi lige nåede at få  100 nye medlemmer, som jeg omtalte for et år siden, hvor klubben havde 170. Det kan klubben og Centret være udmærket tilfreds med, men jeg vil alligevel opfordre til, at alle medlemmer i klubben om at yde en indsats for at skaffe nye medlemmer. Vi har god plads og så mange muligheder for at give folk sundhed i krop og sjæl. Vi har alle garanteret naboer, gode venner og bekendte, familiemedlemmer, for hvem det ville blive en god oplevelse at være en del af Volstrup Golfklub. Så derfor – gå straks i eftermiddag i gang. Tag nogle eksemplarer af denne her folder, som Bente har rigtig mange af. Den fortæller på en god måde om både klub og Center. Det er i hvert fald en god indgangsvinkel til at komme i snak om ikke, det var en idé at prøve at spille golf på Volstrup. 

Det var vigtigt for bestyrelsen straks fra årets start at få nedsat udvalg, så arbejdet i vor nye klub kunne uddelegeres. Jeg synes, at vi i klubben har fået vore udvalg rigtig godt bemandet med nogle dygtige folk under god ledelse af Ebbe i Begynder og aktivitetsudvalget, af Preben i Ordens, regel- og turneringsudvalget og af Claus i Juniorudvalget. Der mangler at blive nedsat et udvalg til at klare opgaverne med en ny aktivitet i klubben. Vi har tilmeldt et hold i Danmarksturneringen og håber naturligvis, at vi får en god start og måske endda oprykning i det første år. Det svarer jo til fodboldens serie 6, har jeg forstået. I andre klubber hedder sådanne udvalg eliteudvalg, og det bliver inden længe vort næste udvalg, og efter min vurdering så har klubben herefter de udvalg, der er nødvendige for en normal klubdrift. 

Om udvalgenes sammensætning, mål og aktiviteter vil jeg gerne opfordre til at gå ind på vor hjemmeside. Juniorudvalget har afviklet rigtig mange træningstimer, festlig juleafslutning, golfmesse arrangement. Arbejder med en spændende aktivitet med golf og overnatning 3-4 nætter.  Det lyder spændende. I forhold klubbens størrelse og som ny klub er det faktisk ganske imponerende, at der er 24 medlemmer under 12 år og lige så mange mellem 13 og 18. Det lover godt for klubbens fremtid. Jeg har mødt mange aktive, når jeg er kommet på Volstrup. Jeg har bemærket, at jeg næsten hver gang møder Claus og nogle af de unge medlemmer, enten i gang med træning eller snak om udstyr. Så jeg er meget forstående overfor dit arbejde med overnatning herude, Claus. 
Begynder og aktivitetsudvalget har sammen med ordens- regel og turneringsudvalget ydet en stor indsats med at få klubbens mange nye medlemmer i gang med at tage DGU kort. Omkring 100 stk. er det blevet til. Det er flot, og har kun kunnet lade sig gøre ved, at et korps på omkring 20 kaninførere har hjulpet begynderudvalget. Ebbe mangler stadig kaninførere. Der er planlagt ikke mindre end 17 kaninturneringer her i første halvår, så hvis du har lyst og føler, at kunne klare opgaven, så er du meget velkommen til at tage en snak med Ebbe. Det vil klubben være meget taknemmelig for. Jeg vil gerne fortsætte med at fortælle lidt om aktivitetsplanerne for Begynderudvalget i 2007. Der er 3 prøvemedlemsperioder vinter, forår og efterår. Kaninturneringer er omtalt og afsluttes med et festligt arrangement for kaninførerne med turnering i maj måned. Udvalget har medvirket ved udgivelse af vor udmærkede velkomstfolder. Der er endvidere planlagt PR-aktiviteter rettet mod medlemshvervning, såsom mulig deltagelse med stand i Open By Night i Hobro samt på dyrskuet, ligesom der er arrangeret en del åben hus dage her på Centret for egnens borgerforeninger med flere med banevandringer indlagt. Afvikling af klubbens fælles træning under ledelse af Asbjørn sorterer ligeledes under Ebbes udvalg. Ja, man kan ligefrem tabe pusten over de mange aktiviteter.

Det samme er tilfældet med ordens- regel- og turneringsudvalget, der på 6 møder i 2006 har fået rigtig godt styr på ordensregler ved spil på vort anlæg, regelundervisning til medlemmerne samt stået for afholdelse af turneringer (bortset fra kaninturneringer). Der har med stor succes været afviklet 4 udendørs turneringer i 2006. Sct. Hans åbning på 9 hullers banen med efterfølgende hyggelig sammenkomst med bål i engen og spisning her i huset. En rigtig god dag og aften.  Den officielle åbning med turnering den 5. august med 72 deltagere incl en hel del indbudte blev vel nok årets højdepunkt med en festlig aften og nat. Når man har gæster, så kan man jo normalt forvente pæn omtale, men sjældent har jeg hørt så mange rosende ord omkring arrangementet og opstarten på golf på Volstrup, hvilket så rigeligt blev bekræftet af en yderst rosende og ret så omfattende pressedækning, som jeg indimellem genopfrisker. Så bliver jeg så glad, så det vil jeg også gerne gøre i dag. Vort eget medlem Hardy G. Jensen vandt både åbningsturneringen på den lille og store bane. På 18 hullers banen blev der sølv til Andre Kjærgaard og bronze til Allan Holst Sørensen. Altså vore egne 3 medlemmer på podiet. Vi er kommet godt fra start selv med modstand fra spillere fra andre klubber over hele landet. Klubturneringen blev meget vellykket med stor bred deltagelse i 3 rækker over 8 gange som 9 hulsturnering med en gennemsnits deltagelse på 40, hvilket i forhold til andre klubber er rigtig flot. Vi fik indført et nyt ord i retskrivningsordbogen. Golfstrupburger, som blev nydt i stort antal gennem turneringen. Ved sæconafslutningen den 28. oktober deltog 63 klubmedlemmer og vi havde som sædvanlig en rigtig hyggelig festaften med god lækker mad. Hvem husker ikke den fortrinlige rejesuppe. Leif Nielsen vandt A rækken. Martin Aldahl B rækken og Morten Pedersen C rækken. 
Lige nu er den ugentlige indendørs turnering på sit højeste. Der har god deltagelse siden starten i november måned. Til dem, som ikke har været med vil jeg opfordre til at deltage til næste år. Det er faktisk nogle rigtig hyggelige timer, hver tirsdag aften.

Turneringskalenderen for 2007 ligger på hjemmesiden. Ikke mindre end 11 turneringer hvoraf 2 er åbne og 24 klubturneringer tirsdag aften. Der bliver socialt samvær i form af morgenmad til åbningsturnering den 15. april, Sct. Hans bål og spisning den 23.06. Spisning om aftenen til klubmesterskabet den 25.08. Sæcon afslutning den 27.10 med spisning og julefrokost den 09.12. Jeg vil gerne opfordre alle medlemmer til at gå hjem og få sat kryds i kalenderen især ud for de dage, hvor der er hyggeligt samvær. Det er en del af klubbens målsætning, at så mange deltager i arrangementerne som muligt. Alle har en pligt til at gøre en indsats – især med hensyn til deltagelse i de festlige aktiviteter. Så bliver det ligesom lidt sjovere for os alle sammen, og en belønning til dem, som lægger mange kræfter i tilrettelægning og afvikling af aktiviterne.   
Fra 1. april 2007 har Volstrup Golfcenter ansat Asbjørn som træner for såvel klub som center. Hvis I går ind på hjemmesiden og læser lidt om Asbjørn, så vil I forstå, at det er en særdeles kompetent træner, som I får med at gøre. En ansættelse som vi i klubben er meget tilfredse med, og som der er stor respekt for omkring i andre klubber over hele landet. Asbjørn er en kendt og meget respekteret person indenfor golfsporten.. Når jeg før i beretningen nævnte, at vi forventede oprykning af vort turneringshold allerede i år, så skyldes det at Asbjørn har sagt ja til at spille på holdet. Så mon ikke vi skal have en lille oprykningsfest senere på året. Den har vi selvfølgelig ikke kunnet indlægge i aktivitetsplanen. Men vi får se.     
Jeg er en lidt stolt formand over at kunne præsentere så mange aktiviteter. Der er meget, og noget for alle. 

Lidt formands stolthed er der også plads til i nærlæsning af klubbens økonomi. Bestyrelsen er i stand til at fremsætte uændret kontingentbetaling, idet vor målsætning om en fornuftig konsolidering hvert år er realiseret i klubbens 2 første år med en egenkapital på nu 26 tkr med forventning om yderligere konsolidering i år 2007 på tkr 11. Støt og roligt  realiseres målsætningen om at have en egenkapital svarende til klubbens årlige udgifter, der i 2007 er budgetteret til små 100 tkr I modsætning til mange andre golfklubber kan vi nu for andet år præsentere et overskud. I år på 8 tkr. mod budgetteret 4 tkr. Meget tilfredsstillende i betragtning af, at vi har indbetalt 23 tkr. til Dansk Golf Union som medlemskontingent. 

Nu til noget mere spændende end økonomi.  
En tur til Hancock Bryggeri til ølsmagning her på fredag er en klubaktivitet. Der er flere pladser, så du kan godt nå at tilmelde dig i dag. Bente er klar til at modtage et så beskedent beløb på kr. 125,00 dækkende al det øl, du kan drikke, smørrebrød og bustur. Afgang fra Volstrup kl. 15.30 og hjemme ved 23 tiden. Se frem til en anderledes, men god og spændende aften er jeg sikker på. Og for nogle sikkert også en anderledes lørdag.    
Jeg er faktisk også lidt stolt over brugen af vort anlæg. Vore egne medlemmer synes jeg har været flittige siden august. Men også starter udefra har været tilfredsstillende. 1239 er registreret på 9 hullers banen og 642 på 18 hullers banen. Når så sponsoraktiviteterne lægges oveni, så er der et pænt stykke over 2.000 antal starter siden Sct. Hans 2006. Flot og velfortjent. For Jeppe, hans mandskab og familien her på Volstrup i det hele taget. Tillykke til Margit og Erik – Pernille og Jeppe med det flotte og velbesøgte opstarts år.   

Der er mange, der er spurgt mig om der er noget nyt med hensyn til driften af restauranten med en mere permanent betjening. Jeg havde håbet, at jeg i dag kunne komme med en klar udmelding, men det er ikke tilfældet. Fra Centrets side arbejdes der stadig med forskellige modeller. Det er ikke så enkelt at finde en 100% god løsning, og det kan der sikkert ikke, men det skal være så tæt på som muligt. Vi er stadig en forholdsvis lille klub, så den nødvendige restaurant omsætning må i et vist omfang komme fra ”ikke medlemmer”, og det kan være svært at budgettere økonomi ud fra. Sidstnævnte ved jeg af erfaring, er utrolig vigtig indenfor branchen. Det er bestyrelsens opfattelse, at der hellere må gå lidt lidt mere tid og finde den rigtige form, frem for en løsning, der ikke er optimal og dermed bliver midlertidig..  

Til slut vil jeg gerne sige tak til mine bestyrelseskolleger og udvalgene for et godt samarbejde året igennem. En stor tak til personalet på Centret. Bente, for altid er venlig og hjælpsom betjening i receptionen. Jeppe som den overalt værende med overblik og styring og afvikling af tingene på en rolig og fornuftig måde, og ikke mindst folkene i marken. Anlægget er klippet passet og plejet på et meget højt niveau. Mange andre klubber misunder os vore greens. Behandl anlægget fortsat godt. Husk at lægge græstørv på plads og rette slagmærker op. 
Også en tak til de mange sponsorer, der har bidraget med præmier til vore turneringer, og tak til Centrets sponsorer, der bidrager til, at vi kan dyrke golfsporten indenfor forsvarlige økonomiske rammer.  Sidst men ikke mindst en tak til pressen for en aktiv og  seriøs omtale af aktiviteterne herude på Volstrup. Vi håber på et fortsat godt samarbejde.  

Tak til jer alle  for jeres opmærksomhed.

Hardy Christensen - formand for Volstrup Golfklub

